

未来5年

我国有望从中东欧进口价值上干亿美元商品

(记者于佳欣) 中方计划今后5年 从中东欧国家进口累计价值1700 亿美元以上的商品……这是9日 举行的中国-中东欧国家领导人 峰会达成的经贸成果之一

经贸合作一直是中国-中东 欧国家合作的重要内容, 2020 年,我国与中东欧17国贸易额 首次突破千亿美元。此次峰会 达成的经贸成果丰硕,包括扩 大从中东欧国家进口商品, 拓 展在数字经济、电子商务、健 总额近130亿美元的53项商业合 作协议等。

对于进口累计价值 1700亿 美元以上的中东欧商品,商务 部欧洲司司长翟谦说,"这个目 标非常务实"。他表示,中东欧 国家的机电产品、汽车及零部 件、农食产品、轻纺产品、矿 产原料等具有比较优势,而中 国市场广阔,正推动生产和消费 升级,因此扩大自中东欧进口空 间很大。

部分。中方表示,争取实现未 来5年中国从中东欧国家的农产 品进口额翻番,双方农业贸易 额增长50%。商务部研究院欧洲 研究所所长姚铃告诉记者,这 一举措意义重大,农产品是中 东欧国家对华出口的有潜力商 品,随着中欧地理标志协定生 效,中东欧国家扩大对华出口 将迎来机遇,会惠及更多中东 欧农户, 也将给中国消费者带 来更多样化选择。

此外,中方还倡议推动建立 中国-中东欧国家电子商务合作 对话机制。翟谦说,中东欧国家 普遍重视电子商务发展,与中国 企业在跨境电商、海外仓等领域 开展了良好合作。这一对话机制 的建立将有助于各方加强电商领 域对话交流,探索新合作模式, 为各自经济发展开拓新渠道。

本次峰会还有53项商业合作 协议纳入成果清单,总额近130 亿美元,涉及基础设施、能源、 金融等诸多领域。

二次弹劾审判

特朗普会否被定罪

据新华社华盛顿2月8日电 记者 徐剑梅 邓仙来 杨士龙

美国国会参议院定于9日启动对 前总统特朗普的弹劾审判。作为美国历 史上首位任内两度遭弹劾的总统,特朗 普此次被指控的罪名是"煽动叛乱"。

分析人士认为,尽管特朗普最终 被定罪的可能性不大,但二次弹劾进 一步暴露出美国日益严重的党派争斗 和社会分裂,并有可能对未来美国政 局走向产生一定影响。

或将速战速决

参议院多数党(民主党)领袖舒 默8日宣布,经与少数党(共和党) 领袖麦康奈尔和特朗普律师团队协 商,各方就审判规则、流程和时间安 排达成协议。麦康奈尔表示,协议 "保留了正当程序和双方权利……将 给作为陪审员的参议员充足时间"审 理弹劾案。

按照协议规定的时间表,国会参 议院9日将就弹劾审判是否符合宪法 进行4小时的辩论和投票。10日开始 公开辩论, 控辩双方在两天内分别有 16小时进行陈述。辩论结束后,将 进入参议员提问阶段。如果控辩双方 同意不传召证人, 审判最早将于下周 结束。在最后阶段,双方各有两小时 进行结案陈词,随后参议员审议并就 是否定罪举行全体投票。

国会众议院弹劾案首席"管理 人"、民主党众议员拉斯金日前致信特 朗普,要求他亲自作证并接受质询, 遭特朗普律师团队拒绝。参议院审理 过程中会否传召其他证人,目前尚属

从目前情况看,两党领导层都希望 速战速决。共和党担心弹劾审判可能进 一步暴露并加深党内分裂,而民主党担 心弹劾审判拖累拜登政府的人事任命 和"百日新政"议程,干扰大规模救助计 划等立法进程。白宫则表示,总统拜登 不会花太多时间关注弹劾审判。

结局难有悬念

包括特朗普在内,美国历史上共 有3位总统曾遭弹劾,但没有一人被 定罪。由于美国历史上从未对前总统 进行弹劾审判,这样做是否符合宪法 便成为近来两党斗争的一个焦点。

共和党参议员兰德・保罗1月26 日提出动议,认为参议院对前总统进 行弹劾审判违宪。尽管该动议被否 决,但从投票结果看,仅有5名共和 党参议员站在民主党一边。而要给特 朗普定罪,需要至少17名共和党参 议员和全部50名民主党参议员支 持,方能达到三分之二多数的法定门 槛。因此,美国朝野普遍认为,特朗普 被定罪的可能性很小。

不过,结局虽乏悬念,眼下的局面 却与一年前特朗普遭遇首次弹劾审判时 大不相同。在首次弹劾审判中,参众两 院共和党人高度团结,麦康奈尔等共和 党高层强烈指责民主党人把弹劾作为党 争工具,再三督促全党统一立场。共和 党参议员中, 仅罗姆尼一人投票支持一 项弹劾条款。

而在第二次弹劾过程中,参众两院 共和党领导层均允许本党议员自行其 是。多数共和党人反对弹劾的主要依据 不在于特朗普是否"煽动叛乱",而是 对前总统进行弹劾审判是否合宪。

特朗普律师团队8日发表声明,否 认特朗普煽动暴力,宣称卸任总统是普 通公民,对普通公民进行弹劾审判"荒 唐且违宪",并把弹劾案形容为党派争 斗的"政治戏剧"。民主党人和许多法 律专家则援引美国历史上对前政府高官 进行弹劾审判的先例来反驳"违宪"说 法,强调如果不能给特朗普定罪,将开 创一个危险先例,未来的美国领导人可 能"妄图以任何方式保住权力"。

审判影响几何

2020年总统选举后,特朗普拒绝 承认失败,并鼓动支持者到华盛顿抗 议。今年1月6日,部分特朗普支持者 在国会认证总统选举结果时冲入国会大 厦,造成包括一名警察在内的5人死 亡。这一事件令美国总统权力交接染上 暴力色彩,特朗普被指"点燃导火 索"。1月13日,在众议院,10名共和 党众议员加入民主党一方, 投票通过针 对特朗普的弹劾条款,这是美国历史上 跨党派票数最多的总统弹劾投票。

但在多数共和党人看来,民主党人 推动二次弹劾审判仍是出于政治目的。 共和党前竞选顾问约翰·普德纳说: "民主党人希望人们记住这个反对特朗 普的理由。"《华尔街日报》载文称,民 主党希望借弹劾审判进一步分裂共和 党,如果共和党参议员投票支持定罪, 他们将在今后竞选时面临"特朗普选 民"的愤怒,反之则将面临民主党竞争 对手的攻击。

分析人士指出,虽然特朗普不太可 能被定罪, 也不太可能被参议院投票禁 止竞选公职,但弹劾审判仍有可能削弱 特朗普对共和党的影响力及东山再起的 可能性。目前, 共和党内温和建制派与 激进保守派正在争夺"主流"位置,而 特朗普个人的政治命运沉浮攸关共和党

的未来走向。



离石通道重启 石家庄站首趟始发列车发出

据新华社石家庄2月9日电 (记者李继伟) 2月9日6时13 分,由石家庄站开往衡水北站的 D6739次列车缓缓驶出,该列车 是石家庄站重启离石通道以后始 发的第一耥列车。

受新冠肺炎疫情影响,自 2021年1月10日以来,由石家 庄火车站始发的列车全部停运。 日前,石家庄铁路部门解除管控 措施, 有序恢复对外交通, 12306网站以及售票大厅开启售 票服务。

值乘首趟始发列车D6739次 的石家庄乘警支队民警景晓堃告 诉记者,作为首趟始发列车的乘 警,他感到使命光荣、责任重大, 按照防疫工作要求,他随身携带 了核酸检测报告,并佩戴好了口 罩、手套、护目镜等防疫物品。



2月9日, 景晓堃提醒旅客佩戴好口罩, 做好个人防护。

(新华社发)

国家卫健委:

低风险地区群众可进行10:1混样核酸检测

据新华社北京2月9日电 (董星辰 王琳琳) 国家卫健委 9日发布《关于进一步做好新冠 病毒核酸检测服务的通知》,强

调原则上来自低风险地区的群众 可进行10:1混样检测,中风险地 区可进行5:1混样检测,高风险 地区及重点人群须1:1单样检测。

通知要求,各省级卫生健康行 政部门要通过官方网站等方式,向 社会公布辖区内所有核酸检测机 构名单、工作时间、采样地点、联系

电话和预约方式等,要求各核酸检测 机构在规定时间内出具检测结果,并 将检测结果与本地健康码相关联,便 于群众查询使用。

记者从9日召开的北京市新冠肺

悉, 当日, 北京市大兴区天宫院 街道融汇社区调整为低风险地

北京市大兴区人民政府副区

长韩新星介绍,大兴区已同步启动 融汇等5个封控社区的解封程序, 目前正在进行全员核酸检测和专家 评估工作, 在核酸检测结果全员阴 性的情况下, 经评估合格, 确认无

北京市中高风险地区"清零" 据新华社北京2月9日电

炎疫情防控工作新闻发布会获

区。截至目前,北京市中高风险

地区"清零",全市所有地区均 为低风险地区。

风险后将进行解封。

"爱心邮筒+暖心明信片"公益活动受到中央、省市媒体点赞 中海地产:奏响"此心安处是吾乡"新春主旋律

绿色的筒身,戴着红围巾,贴有 "留下来,和宁波一起过年"红色标 语, 筒顶是一个红色的爱心, "我爱宁 波"四个大字尤为醒目。这几天,宁波 街头出现了一批特别的邮筒,留甬过 年人员可通过免费领取并寄送明信 片的方式让爱回家。由爱心企业中海 地产策划的"爱心邮筒+暖心明信 片"公益活动,自2月2日起,线下线 上同开展,官媒自媒共发声,央媒省 媒齐点赞,社会反响强烈。截至目前, 2万多张特制明信片已被领取,并通 过8个特别的邮筒将留甬过年者对 家人的思念和祝福传递回家,以暖心 创意和实际举措奏响了今年"此心安 处是吾乡"的新春主旋律。

一张明信片解了乡愁 宣传了宁波城市形象

公益活动一开展, 立即获得了 央视新闻、人民日报、新华网、中 国网、学习强国、浙江卫视等央 媒、省媒的报道和点赞。2月5日, 央视新闻频道《新闻直播间》《午夜 新闻》等栏目分别作了报道,对宁波 "爱心邮筒+暖心明信片"公益活动 进行点赞。央视报道中,受访者中有 一个老人叫何纪法,是老外滩一名 环卫工人,老家在江苏,来宁波10 多年了,今年的特殊情况,让他选择 了留在宁波。"我能寄一张吗?""可 是我不识字……",老人的手足无 措,现场志愿者的暖心服务,一幅幅 充满爱心与温暖的画面通过央媒平 台传遍全国, 为宁波城市形象增光

点滴小事总是暖人心, 社会正 能量总是容易传递。在浓厚的"信 心相连"的氛围中,宁波众多主流

媒体也进行了全方位、立体式宣传 报道,产生了强大的传播效果。宁 波电视台"看看看"栏目将"留甬 人员对家乡的思念可通过免费领取 并寄送明信片方式让爱回家"的消 息第一时间传递给市民百姓。各大 网络平台将留甬务工人员在活动现 场开心笑脸真实呈现,刷屏了宁波 市民的朋友圈,留言区充满了宁波 城市的爱心涌动和宁波市民的满满 真情: "在宁波过年挺好的!" "活 动发起者秉承着'四知'的宁波精 神,擦亮宁波'全国文明城市' '最具幸福感城市'金字招牌。"

延续公益肩负央企责任 擦亮城市文明底色

从活动过程可以看到, 在本次 新春期间留甬过年社会关爱项目的

设置上,活动策划方中海地产优化 服务手段,以明信片为载体,鼓励 春节留甬人员,通过明信片将春节 对家人的思念和祝福传递过去。传 达"留下来,和宁波一起过年"的 主题思想。五张明信片正面分别是 "天一阁、南塘老街、三江口、东钱 湖、宁波特色美食"等城市形象元素, 这是中海地产特别邀请宁波工程学 院专业团队进行设计,让人们通过画 面知晓宁波市民的热情、历史文化、 城市景观等,进而传达"宁波是一座 温暖与包容的城市"这一理念。

为何策划这样的暖心并产生巨 大影响力的活动?"延续去年'城 市温暖驿站'活动,随着春节来 临,考虑今年疫情下很多人不能回 家,对故乡亲人的思念易引发留甬 过年新宁波人的心理焦虑,这是我 们高度关注的问题,同时也响应留 在宁波过大年的号召,这是策划通 过原创明信片去传递思念的活动的 初衷。"中海地产相关负责人表示, 中海地产入甬16年,深耕城市更 新,用匠心建造了一个又一个精品

项目,始终用真诚回报社会,以公益 感动社会,并将继续秉承央企的社 会责任,在爱心公益的道路上不断 推陈出新,用实际行动助力文明宁 波建设。 (蚌 郁)

后记

"过年不回家,寄张明信片 一解乡愁。"活动让人耳目一 新, 其中最大的亮点, 莫过于对 宁波城市"温暖感"的营造,以 明信片为载体, 鼓励春节留甬人 员通过信笺表达对家人的思念, 引起广大市民的共鸣,也调动了 社会大众的参与热情, 并受到各

级媒体的报道与点赞。 继去年"城市温暖驿站"活

动温暖城市, 今次活动又受到广 大市民一致好评并形成强大的感 召力, 主办方正是希望通过这样 的方式把关爱送到广大留甬过年 者的心坎上, 让他们在这个特殊 的春节感受到家的温暖, 以更好

的姿态迎接新的一年。

事实证明, 献身公益不是走 过场, 而是融入血液的一种基 因。这些人、这些事、这些爱, 都在光阴中再一次铺就了这座城 市浓厚的文明底色。

宁波大学南门学生公寓1#、5#楼装修工程(施工)招标公告

1. 招标条件

本招标项目宁波大学南门学生公寓1#、5#楼装修工程已由 宁波市教育局以甬教技(2020)275号批准建设,项目业主为宁波 学,招标人为宁波大学,招标代理人为浙江科信联合工程项目 管理咨询有限公司,建设资金来自学校自筹,项目出资比例为 100%。项目已具备招标条件,现对该项目的施工进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围

建设地点:宁波大学校区内 建设规模:建设面积18000平方米。

项目总投资:1850万元。

招标控制价:17264016元(含税价)。 计划工期:120日历天。

标段划分:本工程为一个标段。

质量要求:按国家施工验收规范一次性验收合格。

招标范围:室内空间、墙地面、强弱电、消防、给排水、吊顶 等内容装修,以及屋面防水、外墙整体翻新。

3. 投标人资格要求

照、安全生产许可证,具备建筑装修装饰工程专业承包贰级及

3.1 本次招标要求投标人须具有合法有效的企业营业执

以上资质,并在人员、设备、资金等方面具有相应的施工能力;

3.2本次招标不接受联合体投标; 3.3 拟派项目经理须具备注册建造师壹级资格,(注册)专

业建筑工程,具有有效的安全生产考核合格证(B证); 3.4拟派项目经理应无在建项目(同一工程项目分段发包 或分期施工的除外);拟派项目经理在"宁波市建筑市场信用 信息管理系统"中有项目人员未解锁的视同有在建项目,因

特殊情况未能解锁的,须在资格审查申请文件中,提供经建 设行政主管部门或其委托相关机构确认的项目完工证明材料; (1)企业注册地在浙江省行政区域以外的投标人,须通过

浙江省住房和城乡建设厅的备案登记; (2)投标人及其拟派项目经理须按宁波市建筑市场信用信 息管理系统要求完成录入;

(3)投标人人工工资担保须在宁波市建筑市场信用信息管 理系统中显示已在宁波市行政区域内完成录入; (4)投标人及其法定代表人、拟派项目经理不得具有被相 关行政主管部门处罚且限制在宁波行政区域内投标的违法行

为记录,并在处罚有效期内的情形; (5)投标人及其法定代表人、拟派项目经理不得为失信被执 行人。在中标候选人公示前,招标代理人对中标候选人及其法定 代表人、拟派项目经理的失信信息进行查询,如为失信企业或失 信被执行人的,取消其中标候选人资格,本项目重新招标(失信 信息查询以"信用中国"网站www.creditchina.gov.cn查询为准)。

4. 招标文件的获取

4.1凡有意参加投标者,请于规定的招标文件下载时间内(北 京时间,下同),也即2021年2月9日至2021年3月8日16时登录 宁波市公共资源交易中心网站(http://www.bidding.gov.cn)自行

下载招标文件,未购买招标文件的投标人,其投标将被拒绝。 4.2招标文件每套售价300元,售后不退。 4.3如有补充的招标文件请关注本网站,自行下载,不另提供纸

质版补充文件。投标人须自行下载相关文件,如有遗漏,责任自负 4.4本项目不接受窗口购买招标文件,有意参加投标的交 易单位在网上下载招标文件前,须先办理宁波市公共资源交易 主体信息登记。详情请登录宁波市公共资源交易中心网站 (http://www.bidding.gov.cn)查阅办事指南中《宁波市公共资 源交易主体信息登记办理指南》

4.5《网上下载标书系统操作手册》详见宁波市公共资源交 易中心网站"资料下载"栏(咨询电话:0574-87187966 陈工)。 4.6有关本项目招标的其他事项,请与招标代理机构联系。

4.7未在网上购买(下载)招标文件的单位,其投标文件不 予受理

5. 投标文件的递交

5.1 投标文件递交的截止时间(即投标截止时间,下同)为 2021年3月10日9时30分

5.2本项目电子投标文件由宁波网络(不见面)投标工具 V7.6.1版本生成。

5.3本项目为远程不见面开标,所有投标文件均采用电子 格式,由各投标人在投标截止时间前上传至宁波市公共资源网 上交易暨电子监察系统(http://ggzy.bidding.gov.cn:60822/t9/

5.4逾期上传的投标文件,招标人不予受理。

6. 招标公告发布 媒介:本次招标公告在宁波市公共资源交易中心网站、宁 波日报上发布。

7. 联系方式

招标人:宁波大学 地址:宁波市江北区风华路818号

联系人:高老师 电话:0574-87600084

招标代理机构:浙江科信联合工程项目管理咨询有限公司 地址:宁波市高新区江南路598号95国际商务大厦A幢934室 联系人: 汗珍

电话:0574-87360849